



Ahora se enteran?

Quien con un espíritu sereno observe el desarrollo de los luctuosos sucesos que estos días se desarrollan en Madrid y vean a Misja convertido de repente en enemigo acérrimo del comunismo se quedarán perplejos y hasta llegarán a pensar si habrán estado soñando desde aquel fatídico 16 de febrero en que por la memez de ciertas clases y el bandolerismo de otras, se adueñaba del poder el llamado frente popular.

¿Pero es que no formaban parte los comunistas de aquel monstruoso conglomerado? ¿No fué a los comunistas a los que se les repusieron las armas robadas en los cuarteles y se les entregaron magníficas instalaciones tipográficas de periódicos derechos para que imprimieran las hojas moscovitas como «Mundo Obrero»?

¿Misja contra el comunismo? ¿Desde cuándo? Que vea su gorra de uniforme y que nos diga qué representa esa estrella roja de cinco puntas que campea en la parte superior de la misma.

¡Por lo visto, hasta ahora no se han dado cuenta los republicanos cuyas representaciones constituyen esa llamada Junta de Defensa que el comunismo está al servicio de Moscú!

Allá en la plenitud de la hegemonía republicana muchos partidarios del régimen se obstinaban en desconocer los progresos del extremismo marxista. Era un optimismo de avestruz que día a día tenía su injustificación. Confesar el desarrollo del morbo bolhevista y la incapacidad de contener sus estragos mediante la simple aplicación de los textos constitucionales, equivalía a reconocer el fracaso de la República parlamentaria. ¡Pero si el partido comunista, —se oía a cada paso,— apenas tenía en toda España cincuenta mil votos! Y no dejaba de ser cierto, Masas, lo que se dice masas, no tuvo nunca en España el partido comunista, como no lo tuvo Francia hasta la constitución del Frente Popular. Ni las tenía, ni lo que es sorprendente, las necesitaba. La revolución obrera y campesina según la teoría y la táctica leninista, no presupone la mayoría del proletariado: le basta con una minoría fanática y disciplinada para crear el clima propicio a la revolución.

No se daban cuenta, o mejor dicho, no se la querían dar de que, precisamente, una minoría reducida dió al traste en Rusia primero, con el zirimismo, después con Krensky, finalmente con los ministros; la misma minoría operante y activa que en Francia medió a través del Frente Popular a radicales y socialistas y que en España ha encauzado y encauzado a su manera, la resistencia a la revolución nacional. Eran menos los comunistas que los socialistas y que los anarcosindicalistas al empezar la guerra, y fueron ellos, sin embargo, los que terminaron pronto, muy pronto, por imponerse y dictar a los demás la ley soviética. Suyos han sido y son todavía los resortes de la propaganda y los comités políticos y las brigadas internacionales y el régimen de represión y la política exterior. La gente del Frente Popular—socialistas y republicanos—que ha huído al extranjero, culpán de la derrota al partido comunista. Pero si tan insignificante, si tan endeble es la III Internacional, ¿cómo resalta que por sí sola, sea responsable de la pérdida de la guerra? No sólo no se pasó al enemigo, sino que fué ella quien encareció la resistencia. ¿Es que se pasó al enemigo o pactó con él? La verdad es que de toda aquella inmundicia heterodoxa—separatistas, anarquistas, republicanos, socialistas—fué la banda soviética la única que al servicio de Rusia satél donde iba: su designio no consistía en ganar la guerra civil, sino en provocar un conflicto armado en el continente bajo un doble fin: preservar a Moscú de la doble amenaza nipona germana y promover la revolución mundial.

De aquí el asombro de todos al ver ahora a Misja y a sus secuaces en enemigos de los comunistas. Porque una de dos: o son unos malvados o han estado haciendo el idiota hasta ahora.

Papas durante el siglo pasado y el presente

A la muerte de Pío VI, que ocurrió en Valencia del Desnudo el 29 de agosto de 1799, víctima de los revolucionarios franceses en cuyo poder estaba como prisionero, no pudo reunirse el Concilio por hallarse los Cardenales dispersos y sin libertad de reunión.

Pío VII (Gregorio Chiaramonti). Nació en Cesena (Italia). Fué Obispo de Imola. Se le eligió en Venecia el 14 de marzo de 1800. Murió el 20 de agosto de 1823.

León XII (Anibal della Genga). Nació en Spoletto, (Italia). Fué Nuncio en Alemania y Cardenal Vicario. Se le eligió en Roma, Palacio del Quirinal, el 28 de septiembre de 1823. Murió el 10 de febrero de 1829.

Pío VIII (Javier Castiglioni). Nació cerca de Cesena (Italia). Fué Obispo de Cesena y Gran Penitenciario. Se le eligió en Roma el 31 de marzo de 1829. Murió el 30 de noviembre de 1830.

Gregorio XVI (Mauro Cappellari). Nació en Balterzo (Italia). Fué Prefecto de la Sagrada Congregación de Propaganda. Se le eligió en Roma el 2 de febrero de 1831. Murió el 1 de junio de 1846.

Pío IX (Juan María Mastai Ferretti). Nació en Sinigaglia (Italia). Fué Obispo de Imola. Se le eligió el 16 de junio de 1846. Murió el 7 de febrero de 1878.

León XIII (Vincenzo, Víctor, Luis Pecci Prosperi). Nació en Carpineto

(Italia). Fué Arzobispo titular de Damietta, Nuncio en Bruselas, Obispo de Perugia y Cardenal Camerlengo. Se le eligió el 18 de febrero de 18 8. Murió el 20 de julio de 1903.

Pío X (Joaquín Sarto). Nació en Riese (Italia). Fué Obispo de Mantua y Cardenal Patriarca de Venecia. Se le eligió el 4 de agosto de 1903. Murió el 20 de agosto de 1914.

Benedicto XV (Sisto della Chieria). Nació en Bardi (Génova, Italia). Fué Auditor de la Nunciatura en Madrid y Arzobispo de Bolonia. Se le eligió el 3 de septiembre de 1914. Murió el 22 de enero de 1922.

Pío XI (Agustín Raffaele). Nació en Desio (Milán, Italia). Fué Visitador Apostólico y Nuncio en Polonia, Arzobispo de Lepanto, de Adana y de Milán. Se le eligió el 6 de febrero de 1922. Murió el 11 de febrero de 1939.

Pío XII (Eugenio Pacelli). Nuncio en Roma. Fué Arzobispo de Sardi y Nuncio Apostólico en Baviera y Berlín, Cardenal Camerlengo y Secretario de Estado de S. S. Pío XI. Se le eligió el 2 de marzo de 1939.

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especies.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 10 de marzo de 1939 (III Año Triunfal.)

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 10 de marzo de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Abastecimientos y Transportes

Dos notas de la Jefatura del Servicio Nacional

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes dá con esta fecha las órdenes oportunas para que por mediación de los excelentes Gobernadores civiles, se abone a los respectivos subinfectores el 50 por 100 de las facturas pendientes de pago por las remesas recientemente realizadas a la región liberada de Cataluña por cuenta de este Servicio Nacional.

El pago es ordenado a la presentación en estas oficinas de los documentos que acrediten la facturación de la mercancía, verificándose el resto hasta el abono total con la mayor urgencia y una vez comprobada su recepción en el punto de destino.

Burgos 7 de marzo de 1939.—(III Año Triunfal).—El Jefe del Servicio Nacional, César Sanz Pastor.

La Jefatura del Servicio pone en general conocimiento que se ha ordenado a los excelentes Gobernadores civiles, queden en libertad las transacciones de ganado de cerda y lanar entre las distintas provincias, con rigurosa sujeción a las tasas establecidas; advirtiéndose asimismo que no podrá ser obstáculo para la realización de esta medida las consideraciones de abastecimiento interior de ella ni los suministros que tengan que realizarse a establecimientos industriales.

BURGOS 7 de marzo de 1939.—(III Año Triunfal).—El Jefe del Servicio Nacional, César Sanz Pastor.

Visado por la censura

El nuevo Pontífice y la Opinión Europea

Comentarios ingleses y alemanes sobre la elección de Pío XI

El «Times» en guardia

LONDRES.—El «Times» en una difusa crónica de Roma, pone en guardia a sus lectores contra ciertas conclusiones precipitadas y recuerda que Pío XII ha sido uno de los principales artífices del Pacto de Letrán. El diario reconoce además que la elección del Cardenal Pacelli ha sido saludada en Italia con manifestaciones de fervorosa y sincera simpatía y que, contrariamente a lo que han manifestado casi todos los diarios de izquierda, la elección en el Concilio ha terminado con una votación plebiscitaria unánime a favor del ex Secretario de Estado.—(U.S.I.)

La elección de Pío XII es un gran acierto, dice la prensa alemana

BERLÍN.—Comentando la elección del Cardenal Pacelli para ocupar la silla de San Pedro, escribe el «Deutsche Allgemeine Zeitung»: «Los rumores circulados estos últimos días,

Los comunistas se apoderan en Madrid del edificio donde actualmente se encuentra el Ministerio de Gobernación

Según un corresponsal extranjero lo que comenzó siendo un pronunciamiento y después un golpe de mano moscovita va a terminar en una desbandada general

El corresponsal de la Agencia «Amérique Pature», dice en su crónica acerca de los acontecimientos de Madrid, lo siguiente:

La primavera se ha anticipado en Madrid y dentro de esta tibia temperatura que destruyen la fusilería y el cañoneo, he aprendido un refrán español que desgraciadamente es la realidad: «La primavera la sangre alterada».

Todo está alterado y descompuesto en Madrid, aunque los madrileños también presagian sobre este caos un orden muy cercano.

Claro es, que la mayor parte de los madrileños no está con los comunistas, pero tampoco con Segismundo Casado. El Consejo de Defensa se esfuerza por imponer su autoridad mediante amenazas, que como ayer, degeneraron en brutal represión; más lo cierto es que aún no controla el Barrio de Salamanca, donde los soviéticos campean a su antojo. El madrileño aguanta, porque espera.

Apenas ha comido durante cinco días; sin embargo, advina que pronto ha de aciar su hambre y su ansiedad.

Las proclamas de Unión Radio no le satisfacen, ni tampoco la prensa republicana con sus diatribas contra el comunismo. Como la prensa no se vende y como las calles de Madrid estaban intrasitables en el anochecer del jueves, los tipos no trabajaron y sólo se ha publicado hoy «El Socialista». Era arriesgado ir a transitar por la vía pública pues los comunistas cogen prisioneros a los transeúntes en calidad de rehenes, con duciéndolos a su reducto fortificado de la calle de Serrano.

Resumiendo, la situación a mediodía del viernes, puede afirmarse que el Consejo de Defensa ha despejado

Los comunistas se apoderan del ministerio de la gobernación

Las noticias procedentes de Madrid son en extremo contradictorias y demuestran que no sólo reina la mayor confusión en Madrid, sino también en todo el territorio de la España roja.

Los comunistas tratan, por lo visto, de poner cerco al casco interior de Madrid y de mantenerse en los suburbios de Barajas, Valdecañas, Canillejas, Canillas y Hortaleza.

Es indudable que un gran número de barrios de Madrid se encuentran aún en poder de los comunistas. Las luchas callejeras se sostienen sin interrupción.

Las bandas de comunistas se dedican a saquear las casas de los barrios que se encuentran en su poder.

A última hora los comunistas lograron apoderarse del actual Ministerio de la Gobernación así como de

de enemigos los alrededores del antiguo Ministerio de la Guerra, apoderándose definitivamente de los edificios del Banco de España y del Palacio de Comunicaciones y desbaratando las barricadas que los insurrectos habían levantado junto a La Cibeles.

En cambio, las tropas de Misja han adelantado poco en dirección a Chamarín de la Rosa, pues hasta en el Hipódromo aún siguen resistiendo y contraatacando los sublevados.

La llegada a la Plaza de Manuel Becerra de las tropas del Cuerpo de Ejército de maniobras que, desde las cercanías de Guadalupe sofocaron los focos rebeldes de Alcalá de Henares, Torrejón de Ardoz, Canillejas y Las Ventas, ha coimado de aparente gozo al Consejo de Defensa, quien da por terminada la sublevación y aconseja al vecindario de Madrid que no tema nada y siga a pasear a la calle, por donde comienzan a circular los tranvites.

Conviene decir que el Misja confía más en los caballos que se están realizando a estas horas entre los jefes militares rojos y los cabecillas de la U. G. T. y C. N. T., que en los éxitos del Cuerpo de Ejército de maniobras.

El general Matallana ha venido en avión desde Valencia y se ha puesto en contacto seguidamente con el coronel Ortega, íntimo amigo de Indalecio Prieto, y con Edmundo Domínguez.

El fruto de estas idas y venidas ha sido la consignación del último momento dirigida a los jefes, oficiales y soldados de la República, y es la siguiente:

«En pie de guerra para defender Madrid»
Todos reconocen su debilidad y todos sienten miedo. Lo que comenzó siendo un pronunciamiento, y después quiso ser un «pucht» moscovita, va a terminar en una desbandada general.

«L'Époque» dice que mientras el Consejo de Defensa trata de gestionar una paz medianamente honrosa, los comunistas se oponen a ello, sin tener en cuenta las víctimas inocentes que causa su postura insensata. Y el resultado será, que Franco entrará en Madrid como pacificador, llamado por toda la población. Dice también que los comunistas no sienten la independencia de España y que lo que pretenden es implantar un régimen soviético, al dictador de Moscú.

«La Justice» dice que hace unas semanas Misja exhortaba a morir a unos hombres que hoy se combaten con saña frente a los ojos de sus enemigos y sitiadores, y cree que el deseo de Misja se ha cumplido, ya que mueren, pero no frente a los nacionales, sino en una lucha intestina.

Lo que dice la Prensa francesa

PARIS.—La prensa sigue ocupándose de la cuestión española.

Se crea la Comisaría General de Abastecimientos

Nombramiento de nuevos auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia

Ayer se reunió bajo la presidencia del Gaudillo el Consejo de Ministros en Burgos

BURGOS.—Bajo la presidencia del jefe del Estado se ha reunido el Consejo de ministros. A la salida el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó la siguiente referencia:

En el Consejo se han examinado distintos problemas en relación con el abastecimiento en general, y en especial con el de Marruecos. Se ha aprobado una ley creando la Comisaría general de Abastecimiento, y un Decreto nombrando comisario general don Fernando Moreno Calderón.

Ha sido aprobada otra Ley, por virtud de la cual se deroga el artículo 193 del Código de Justicia Militar y el 52 del Código Penal de la Marina de guerra. Se han aprobado Decretos sobre intervención de buques y nombramiento de personal de la Armada.

El señor Amado ha informado con amplitud sobre temas tan interesantes como los de la Hacienda pública,

También se ha ocupado con amplitud el Consejo de los problemas que plantea la reconstrucción nacional. Ha quedado restablecido el cargo de segundo jefe de Seguridad, habiendo sido nombrado para desempeñarlo el teniente coronel de Estado Mayor don Alfonso Fernández Marín.

También ha aprobado el Consejo una Orden del Ministerio de la Gobernación, por la que pueden nombrarse agentes auxiliares interinos del Cuerpo Técnico de Investigación y Vigilancia antes de que terminen los ejercicios que se están celebrando todos los concursantes que por los Tribunales competentes hayan sido declarados actos para el desempeño de su misión.

Se ha acordado una transferencia a cargo del fondo Benéfico Social, con destino a la construcción en Centa de un albergue para la infancia y ancianidad.

(Continúa en la 4.ª página)

Mañana es coronado el Papa Pío XII

Solemne ceremonial de la Coronación

Por tres veces se recuerda al Soberano Pontífice lo momentáneo y fugaz de la gloria del mundo

Coronación del Papa

Esta ceremonia se verifica siempre en domingo, en la mañana del cual se comienza por tribuir a los pobres que concurren al patio de Belvedere un paolo (cuarenta céntimos de peseta) por cabeza, recibiendo doble cantidad las mujeres en cinta.

En seguida el Papa, vestido de muceta, de púrpura o de armiño, según la estación, es transportado en silla cubierta y con gran ceremonia desde sus habitaciones del Vaticano a la Cámara llamada de la *Falda*, y precedido de los embajadores, de los príncipes asistentes al trono pontificio, de muchos Prelados y nobles, va a la llamada de los *Ornamentos*, donde le aguardan los Cardenales y todos los demás que forman parte de la Capilla Pontificia.

Allí dos Cardenales diáconos le ayudan a ponerse las vestiduras sagradas que debe llevar hasta el comienzo de la Misa.

Luego el último de los auditores de la Rota, en calidad de Subdiácono Apostólico, toma en sus manos la Cruz papal con la que se arroja delante de Su Santidad, permaneciendo así hasta que intimado por el Maestro de Ceremonias, el Extra, se levanta y se pone al frente de la procesión.

Majestuoso cortejo

El cortejo que en tan solemne acto precede al Pontífice se compone de: Un Maestro de Ceremonias.

Los procuradores del Sacro Colegio de Cardenales.

Dos guardias suizos.

El predicador y el confesor de la familia pontificia, con el hábito de la Orden.

Los procuradores generales de las Ordenes religiosas.

Los *busollanti* con uniforme encarnado.

Un sacerdote con capa pluvial de color rojo acompañado de dos guardias suizos llevando sobre un rico almohadón la tiara pontificia en compañía del joyero pontificio.

Los capellanes que llevan las mitras preciosas.

Los ayudantes de Cámara con capa roja.

Los capellanes, cónegos secretos, capellanes de honor y participantes, con capa del mismo color.

Los sacerdotes y penitenciaros de la Basílica de San Pedro.

Los abogodos consistoriales.

Los camareros de honor y supernumerarios.

Los cantores de la Capilla Sixtina.

Los cónegos de cámara.

Los auditores del Tribunal de la Rota con roquete.

El maestro de los Sagrados Palacios.

Capellanes secretos que llevan en una almohada la mitra que ha de usar el Pontífice durante la ceremonia.

Un votante de la Signatura con el incensario.

El auditor de la Rota, subdiácono apostólico, vestido de túnica blanca, llevando la Cruz papal y marchando entre siete votantes de la Signatura portadores de siete ciriales encendidos.

Los ujieres con la moza roja custodiando la Cruz papal durante la ceremonia.

El auditor de la Rota, subdiácono latino en la Misa con el subdiácono y el diácono griegos que cantan la Epístola y el Evangelio en griego.

Los penitenciaros de San Pedro con planeta blanca.

Los abades mitrados y el comendador del Espíritu Santo, con traje de ceremonia.

Los obispos no asistentes al solio, los arzobispos y los obispos orientales.

Los obispos y arzobispos asistentes al solio.

Los patriarcas, cardenales diáconos, cardenales presbíteros y cardenales obispos.

El príncipe asistente al solio, que se halla de servicio, sosteniendo la cola.

Los camareros secretos de capa y espada, el escudero mayor y los que han de llevar la silla gestatoria con palafreneros en traje de damasco rojo.

Dos camareros secretos con capa del mismo color.

Oscho referendarios de la Signatura que sostienen el trono.

Su Santidad con capa pluvial blanca recamada de oro, llevando en la cabeza la mitra preciosa y bendiciendo a cuantos se hallan al paso, sigue a pie hasta llegar a la sala Ducal. Allí sube a la *Sedia gestatoria* y continúa la marcha bajo palio sostenido por ocho prelados referendarios y rodeado por los escuderos.

Otros dos prelados uno a la derecha y otro a la izquierda agitan los *flabelli* (abanicos sagrados) de plumas blancas con las armas del Pontífice.

Siguen: dos cardenales diáconos asistentes y el cardenal diácono oficiante que preceden a la silla gestatoria. Esta es escoltada por los guardias suizos con la espada desnuda, los oficiales de la guardia noble y personajes de la corte Pontificia.

Dos protonotarios apostólicos.

Dos auditores de la Rota.

Los maestros de ceremonias pontificias.

El decano de la Rota, encargado de recoger la mitra del Pontífice cuando la depona.

Dos camareros secretos participantes y caudatarios.

El auditor de Cámara.

El mayordomo.

El regente de la Cancillería.

Los superiores generales de las Ordenes religiosas.

Una sección de guardias suizos.

Homenaje de felicitación

Al llegar al pórtico de San Pedro, el Papa desciende de la silla y va a sentarse en el trono, que se encuentra elevado bajo palio, cerca de la Puerta Santa; los Cardenales se colocan alrededor en banquetas colocadas *ad hoc* y defendidas de la multitud, que se agolpa a presenciar el espectáculo, por una sólida barandilla de madera. El Cardenal Arcipreste de la Basílica se acerca entonces a felicitar al Papa, besándole acto continuo el pie, y prestándole el mismo homenaje el Cabildo y clero de San Pedro.

Terminada esta ceremonia, el Papa vuelve a subir a la silla, puesta en andas, y el cortejo entra por la puerta mayor en la iglesia, deteniéndose delante de la capilla del Santísimo Sacramento, en que está Su Divina Majestad de manifiesto. El Pontífice desciende, se quita la mitra, se hinca de rodillas y ora algunos momentos; después vuelve a cubrirse, se pone en pie, sube a la silla y es conducido a la capilla de San Gregorio, llamada la Clementina, donde también están preparados un trono bajo palio para el Papa, y asientos para los Cardenales y para todo el personal de la Cámara pontificia.

Tributo de obediencia de los Cardenales

El Papa desciende de la silla, se quita la mitra, hace una corta oración y sube al trono, donde le tributan señal de obediencia los Cardenales besándole la mano derecha; los Patriarcas, los Arzobispos y Obispos besándole la rodilla y el pie; los penitenciaros de San Pedro, vestidos de casulla blanca, solamente el pie.

Después el subdiácono apostólico se acerca al Solio con la Cruz, el Pontífice se levanta y, desde lo alto del trono, entona el *Sit nomen Domini benedictum* y da la bendición al pueblo.

Preparación para la misa

Después de la bendición el Papa reza en voz baja el *Fater noster* y *Avemaria* y entona solemne la Tercia, que canta el coro; entre tanto el Pontífice sentado con mitra reza los salmos y oraciones de preparación para la misa, sosteniendo el libro y la vela dos Obispos asistentes al Solio. Cuando el coro termina el canto de Tercia, el Papa dice la oración.

En seguida se le reviste de los más ricos ornamentos para celebrar el Sacrificio de la Misa en el altar mayor, mientras que hacen análoga operación a su vez los Cardenales que deben asistirle en ella. En esta Misa los dos primeros Cardenales Diáconos llenan las funciones de diácono y subdiácono asistentes, siendo prelados todos los demás ayudantes o servidores del altar.

Así pasa la gloria del mundo

Para dirigirse al altar donde ha de celebrar, el Papa pasa por delante de la capilla Clementina, y en el momento en que Su Santidad sale de esta capilla, un cónego prende fuego con un cirio a un copo de estopa, colocado sobre una cista de plata del maestro de ceremonias. Este se pone de rodillas delante del pueblo, y al extinguirse ésta casi instantáneamente, el maestro de ceremonias, dirigiéndose al nuevo elegido, le dice: *Sic transit gloria mundi*: «Así pasa la gloria de este mundo», repitiéndose por tres veces este simbólico acto antes de llegar al altar mayor.

Empieza la Misa Papal

Acomodados en sus respectivos puestos todos los que forman la Capilla Papal, el Pontífice baja de la silla, se arroja la, hace un poco de oración y con las preces comunes empieza la Misa, teniendo a su derecha al Cardenal Decano y a su izquierda el Cardenal Diácono de oficio siendo asistido por los Cardenales Subdiáconos con tres Prelados.

Al *Indulgentiam* recibe el manipulo y se sienta de nuevo en la *sedes* mientras que los tres primeros cardenales obispos dicen tres oraciones por el Pontífice, preparatorias para la coronación.

Después el Cardenal Diácono le quita la mitra y le impone el palio como signo de la plenitud de la dignidad pontificia.

Entonces el Papa incensa el altar y al terminar le incensa tres veces el Cardenal Diácono y luego le besa la mano y el pecho.

Nuevo tributo de adoración y obediencia

Después pasa Su Santidad a ocupar el trono (situado en el fondo del abside, debajo de la cátedra de San Pedro) y delante de las tribunas de los Príncipes, del cuerpo diplomático, del Orden de Malta y de la nobleza romana.

A lí recibe otra vez la adoración u obediencia de los Cardenales, Patriarcas, Arzobispos y Obispos, que se hallan colocados a rededor del trono.

Los Cardenales besan el pie, la rodilla y la mejilla del Pontífice; los Obispos besan el pie y la rodilla, y los Abades mitrados solamente el pie.

La Capilla Sixtina canta los *Kyries*. El Papa entona el *Gloria in excelsis Deo*.

Terminado el canto del *Gloria*, dice el *Oremus* de la Coronación, y luego el Cardenal Diácono, seguido de los Auditores de la Rota y de los Abogados consistoriales, baja al se-

pulcro de los Apóstoles y el Diácono entona «*Exaudi, Christe*» (Oyeos, Cristo) por tres veces, y otras tantas responde el coro, formado por los Auditores de la Rota, Abogados y otros oficiales de la Corte Pontificia, con la siguiente aclamación:

«*Domino nostro... Pío, a Deo Deere to Summo Pontifici et universali Popae, vita. Salvator mundi Tu illum adjuva*», (viva a nuestro Señor... Pío, elegido por Dios Sumo Pontífice y Papa Universal. Tu, Señor, ayúdale.)

Luego son cantadas las Letanias, cuya respuesta es: «*Tu illum adjuva*», y se invoca el patrocinio de la Virgen y de los Santos sobre el nuevo Pontífice.

La Epístola y el Evangelio cántase en latín y en griego, y al terminar el Subdiácono besa el pie del Papa.

Después de cantado el Credo, el Papa baja de nuevo al altar para el Ofertorio, donde le son presentadas tres Hostias. Elegida una, el sacristán consume las dos restantes y prueba el vino y agua preparados para la Consagración.

Durante la Elevación de la Sagrada Hostia, las trompetas de plata dejan oír desde lo alto de la Cúpula la sinfonia de Silveri en tanto que las tropas pontificias presentan armas.

Cantados el *Pater Noster* y el *Agnus Dei*, el Papa se retira al trono y los Cardenales diácono y subdiácono le presentan la Sagrada Hostia en la patena y el cáiz. A torado el Sacramento y dichas las oraciones acostumbradas toma la mitad de la Hostia y la sume; y partida la otra mitad en dos nuevas partes comunica con ellas los dos Cardenales diácono y subdiácono que participan igualmente del Cáiz consagrado.

Estipendio de la misa

Terminada la misa, el Cardenal Arcipreste de la Basílica, acompañado de dos cónegos, le entrega al Papa una bolsa blanca recamada en oro que contiene 25 jujos, o sea, doce pesetas y medio, «*pro missa bene cantata*», diciendo:

«*Beatissime Pater, Capitulum et Canonici hujus sacrosanctae Basilicae Sanctitati Vestrae et consuetum offerunt presbiterium pro Missa bene cantata*».

El Papa recibe la bolsa y la pasa al Cardenal diácono; quien a su vez hace entrega de ella a su caudatario. Antes de la ocupación de Roma por las tropas italianas, este donativo lo hacía el Senado Romano.

Acto de la Coronación

Celebrada la misa, el Pontífice es conducido en la Silla gestatoria al altar del Santísimo Sacramento, delante del cual vuelve a descender y hace una corta oración. Subido de nuevo a la Silla, se le lleva al lugar preparado para la coronación, donde se le corona en presencia de la multitud allí reunida.

El coro entona el himno: «*Corona aurea super caput ejus*». El Cardenal decano, asistido de los dos primeros Cardenales Diáconos, recita una oración, invocando la divina gracia sobre el nuevo Pontífice. Enseñada el Cardenal segundo Diácono le quita al Papa la mitra, y el Cardenal primer Diácono, a quien corresponde coronarlo, le coloca sobre la cabeza la tiara, diciendo:

«*Accipe Tiaram, tribus coronis ornatum et scias Te esse Patrem principum et regum, Rectorem orbis, in terra Vicarium Salvatoris nostri, Jesu Christi. Cui est honor et gloria in saecula saeculorum*».

(Recibe la Tiarra, adornada de tres coronas, y sabe que Tu eres el Padre de los Príncipes y de los Reyes, el Señor del mundo, y el Vicario sobre la tierra de nuestro Salvador Jesu-risto, al cual sean dados honor y gloria por los siglos de los siglos.)

El Papa responde con las palabras de Ritual, diciendo:

«*Sancti Apostoli Petrus et Paulus, in quorum potestate et auctoritate confidimus, ipsi intercedant pro Nobis ad Dominum*». (Los Santos Apóstoles Pedro o Pablo, en cuya potestad y autoridad confiamos, intercedan al Señor por Nos.)

El Papa lee una oración en un libro que sostiene un Obispo asistente, después se levanta y hace tres veces la señal de la Cruz bendiciendo al pueblo; los dos Cardenales Diáconos leen en latín y en italiano la indulgencia Plenaria que el Papa concede a los presentes; el Papa vuelve a bendecir al pueblo con un solo signo de Cruz y los Cardenales arrojan ejemplares de la indulgencia.

El Papa es conducido en la Silla gestatoria a la Sala de los *Ornamentos*, donde se despoja de las vestiduras de ceremonia y se pone sus hábitos papales. El Cardenal Decano se presenta entonces a cumplimentarle en nombre del Sacro Colegio, desándole una larga y próspera vida. El Papa dá las gracias y vuelve a sus habitaciones en silla de manos cubierta.

Junta local del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Por causas ajenas a la voluntad de esta Junta hubo de suspenderse temporalmente la cobranza de las cuotas de Plato Unico correspondientes al actual mes.

Vencidas las dificultades que surgieron, se pone en conocimiento del público que la cobranza se verificará los días 13, 14 y 15 para el primer grupo, y para el segundo los días 16, 17 y 18, todos del corriente mes. El primer grupo comprende todas las calles hasta la letra P, solamente plazas, y el segundo las restantes. El cobro se verificará en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales durante las horas de TRÉS A SEIS de la tarde.

Avila 7 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Secretario.

Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que, hasta nueva orden, deberán abstenerse de dirigirse a Burgos para pernoctar o hacer estancia en dicho Ciudad, por no existir alojamientos disponibles.



Doloretas
antidoloroso ideal
calma toda clase de dolores

2 TABLETAS de Doloretas

El antidoloroso ideal

Auxilio a Poblaciones Libres te pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no r gatees tu aportación!

Misna: Meditación, a las diez y media. Plático, a las once y tres cuartos. Eximer, a las doce y cuarto. Tardé: Lectura, a las tres y media. Meditación, a las cuatro. Meditación, a las cinco y medir.

Novena a San José
San Juan.—Se celebra solemne novena a San José.
Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario y ejercicio a San José.

Sección Religiosa

SANTORAL

MARZO 12 DOMINGO

III de Cuaresma. — Santos Gregorio, papa; Mamiliano, Pedro, Egdurio y Trófnes má tires; Bernar do, obispo y San cha virgen.

La misa y oficio divino son del domingo III de Cuaresma, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Predicación Cuaresmal

S. I. Cátedra.—Por la tarde, a las seis y media, rosario, sermón por el Excmo. Sr. Obispo; exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

Siete Domingos de San José

San Pedro.—Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión. Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio de los Domingos y bendición.

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro menos cuarto, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, pática, ejercicio de los Siete Domingos y solemne reserva.

Misas a las ocho, nueve y diez.

Semana Devota

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, sermón por el P. Aurelio de la Virgen del Carmen, rogativas, procesión y Salve pular.

Terciarios y cónegados ganan indulgencia plenaria en la forma acostumbrada.

Ejercicios Espirituales

Reparadores.—En la Capilla interior del Convento empieza una tanda de Ejercicios Espirituales para señoras dirigidos por el R. P. Félix Fernández Archiágo. A las siete y media de la tarde pática preparatoria. Los siguientes días se harán con el siguiente horario.

SANTORAL

MARZO 13 LUNES

La misa y oficio divino son del lunes de la III semana de Cuaresma, con rito simple y color morado.

Septenario de San José

San Pedro.—Se celebra solemne Septenario en honor del glorioso Patriarca San José. Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, Rosario, sermón por don Robustiano Pérez Arroyo, y reserva.

Novena a San José

Continúa en San Juan como el día anterior.

Cultos Cuaresmales

San José.—Rosario y Viacrucis a las seis.

San Vicente.—A las seis y cuarto rosario en la Soterraña.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

HORARIO

CORREOS

| | | |
|---|---|--|
| Apartados oficiales | de ocho y media a nueve | Los domingos y días festivos sólo de diez a doce. |
| Lista, Apartados y ventas de sellos | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve | Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio. |
| Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve | Los domingos y días festivos no hay servicio |
| Caja de Ahorros | de diez a trece | Los domingos y días festivos sólo el de la mañana. |
| Cirol postal | de diez a trece y de diecisiete a dieciocho | Los domingos y días festivos sólo el de la mañana. |
| Repartos de correspondencia a domicilio | dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete | |
| Recogida de buzones | En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos | |
| Reclamaciones | De once a trece, excepto los domingos y días festivos. | |
| Secretaría | De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos. | |

TELEGRAFOS

| | |
|------------------------|-------------------------------|
| Servicio de telegramas | Permanente. |
| Cirol telegráfico | De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30 |

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en estarcetes gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán inscribirse en ellos ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en estarcetes pequeños, aunque claros y precisos.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares.... Martes y sábados. Lactantes.... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once.

Consulta de Otorrinolaringología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Dispensario antivenéreo. Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.

Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recepción de productos para análisis..... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las ropas a desinfectar se recogen en domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotómas.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.



La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental, hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (fímber incluido), en Farmacias.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc etc

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en



Madridenos: Aportad hoy, antes que mañana, vuestro donativo a Auxilio a Ciudades Liberadas.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

| | |
|---------------------------|-------------------------------|
| Salida de Avila a las 7 | Llegada a Arevalillo a las 10 |
| de Arevalillo a las 11'30 | a Avila a las 14'30 |

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

| | |
|-------------------------|---------------------------|
| Salida de Avila a las 7 | Llegada a Arenas... 11'30 |
| de Arenas a las 12'30 | a Avila a las... 17 |

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

| | | |
|----------------------------------|-------------------------------|-------------------------------|
| 1.ª salida de Avila a las 8 | Llegada Peñaranda a las 9 | Llegada Salamanca a las 10'15 |
| 1.ª salida de Salamanca a las 7 | Llegada Peñaranda a las 8'15 | Avila a las... 9'30 |
| 2.ª salida de Avila a las 18 | Llegada Peñaranda a las 20 | Salamanca a las 21'30 |
| 2.ª salida Salamanca a las 13'30 | Llegada Peñaranda a las 14'30 | Avila a las 16 |

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C Nueva)

| | |
|------------------------------|---|
| Salida de Avila a las 9,40 | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12 |
| | Llegada a Leganés a las 13'30 |
| Salida de Oetape a las 13'00 | Llegada a Leganés a las 13'40 |
| | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40 |
| | Llegada a Avila a las 17 |

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

| | |
|--------------------------|-------------------------------|
| Salida de Avila a las 15 | Llegada a V. del Obispo... 18 |
| de V. del Obispo 7 | a Avila a las... 10 |

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

| | | |
|----------------------------|--------------------------------|----------------------------|
| Salida de Avila a las 7 | Llegada a Villacastín a las 8 | Llegada a Segovia a las 10 |
| Salida de Segovia a las 10 | Llegada a Villacastín a las 18 | a Avila a las... 19 |

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

| | | |
|------------------------------|---------------------------------|--------------------------|
| 1.ª Salida de Avila a las 7 | Llegada a Piedrahita a las 9 | Llegada a Barco a las 10 |
| 2.ª Salida de Avila a las 16 | a Piedrahita a las 17,40 | a Barco a las... 18,45 |
| 1.ª Salida de Barco a las 7 | Llegada a Piedrahita a las 7,40 | a Avila a las... 10 |
| 2.ª Salida de Barco a las 13 | a Piedrahita a las 13,40 | a Avila a las... 16 |

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Mañan de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Resoluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primaria Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El limo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 18.

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

«Pomada Cereo»

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de ser recibidos y presentados, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Ezcaray (Logroño)

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en nuestra farmacia el Tratamiento antirreumático «KARMEI». Se vende en todas las farmacias de AVILA

Aviso de la censura militar de correspondencia

Para el rápido curso de la correspondencia se ruega al público se sirva depositar en Correos las cartas abiertas...

El Jefe de Censura.

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR

En sesión celebrada ayer por esta Junta Provincial de Abastos se acordó modificar la tasa vigente para las patatas...

Estos precios empezarán a regir a partir de la fecha de la publicación de la presente.

Avila 10 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Cuerpo de Correos

Para conmemorar la fecha de creación del Cuerpo de Correos, y dadas las circunstancias excepcionales por que atraviesa la Nación...

Rasgo de honradez

Don Rafael Hurtado se presentó a la Guardia civil manifestando que cuando viajaba de Peñaranda a Piedrahíta se le extraviaron en el camino dos maletas...

El anteproyecto de Alamedilla del Barrocal

Felicitación a los autores

El Excmo. Sr. Subsecretario de Gobernación ha enviado con fecha 28 de Febrero último, un oficio al Excmo. Sr. Fiscal de la Superior de la Vivienda...

De conformidad con cuanto manifiesta V. E. en su comunicación número 867 de 20 del corriente, este Ministerio se ha servido hacer constar su complacencia a los señores don Jesús Galán Rodríguez...

Inspección provincial de primera enseñanza de Avila

A los señores Maestros

El ilustrísimo señor Jefe del servicio nacional de primera enseñanza ha remitido a esta inspección la siguiente circular:

«Siendo necesario dotar a las Escuelas Nacionales de libros que respondan al espíritu del Glorioso Movimiento Nacional, como reflejo exacto de nuestro pasado histórico en orden cultural y patriótico...

1.º Los inspectores J-fes de cada provincia antes del 15 de abril próximo se dirigirán a la Secretaría de Publicaciones del Instituto de España...

- 2 ejemplares Historia de España 1.º grado, a 2 pesetas, 4. 3 ejemplares Historia de España 2.º grado, a 350 pesetas, 10 50. 1 ejemplar Aritmética y Geometría a 2 pesetas, 2. 2 ejemplares Manual de Higiene y Fisiología, a 2 pesetas, 4. 2 ejemplares Análisis gramatical, a 250 pesetas, 5. 2 ejemplares Antología de Literatura, a 375 pesetas, 750. 1 ejemplar Epítome de Gramática, a 225 pesetas, 225. Total, 35'25.

2.º Los Inspectores J-fes, Jefes de Sección Administrativa y Habilitados de cada provincia tomarán las medidas necesarias para que en los primeros libramientos de material se envíen al Instituto de España la cantidad que corresponda al número de libros recibidos...

3.º Los pedidos serán hechos por los Inspectores J-fes quienes recibirán en las Escuelas a través de los Inspectores de Zona siendo responsables de la difusión y reparto en todas las Escuelas con la diligencia que esta J-fatura encierra particularmente en este servicio.

4.º Los Maestros Nacionales podrán adquirir además cualquiera de los libros aprobados por la Comisión Dictaminadora de libros Escolares cuya relación se publicará en breve.

Lo que se pone en conocimiento de los señores Maestros a los efectos oportunos.

La inspectora Jefe accidental, Isabel López Aparicio.

S. E. U.

Aviso importante

En vista de las actuales circunstancias y ante la imposibilidad de que cada Delegado de curso, cobre a los camaradas los recibos de su curso correspondiente, se ordena a todos los camaradas se pasen por estas Oficinas durante los días 13, 14 y 15 de doce a una y media de la mañana para hacer efectivo el importe de sus cuotas...

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista. Avila a 10 de marzo de 1939—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

Patronato de Santa Teresa de Jesús

El Patronato de Santa Teresa de Jesús celebrará mañana domingo, Junta general a las cuatro de la tarde, en el Convento de la Santa. Se ruega a los hermanos la más puntual asistencia.

ULTIMA HORA - La aviación roja lucha entre sí sobre Madrid -

Continúan los combates encarnizados en diversas barriadas.-Se unen a los comunistas dos Cuerpos de ejército que estaban a las órdenes de Miaja.-Ha vuelto a reproducirse la batalla de la plaza de Manuel Becerra

Tal es el confusionismo que a estas horas reina en el interior de Madrid que Miaja para distinguir a los soldados que continúan a sus órdenes...

Esto demuestra que los «revoltosos» dominan en muchas barriadas de la capital dándose incluso el caso de que en una misma calle, hay sectores en poder de unos y de otros.

Las batallas se suceden sin interrupción. Ambos bandos luchan con saña y encarnizamiento. Sin embargo se observa que la resistencia de las fuerzas de Miaja va debilitándose por momentos...

Los comunistas han logrado progresar en las barriadas del centro y del sur. En las zonas donde dominan se dedican a asaltar las casas particulares instalando ametralladoras en los balcones para hostilizar a las fuerzas de Miaja.

También se han dedicado los comunistas a requisar camiones y coches en los cuates instalando cañones de pequeño calibre y ametralladoras. El cuartel general comunista está instalado en el Retiro, donde cuentan con varias baterías de gran tamaño.

Por su parte las fuerzas de Miaja están también haciendo grandes redadas de comunistas asegurándose que el número de detenidos de éstos alcanza la cifra de 14.000.

Los lugares de los que se han apoderado los comunistas es de todas las estaciones del Metropolitano comprendidas en las líneas de Diego de León y Ventas.

La lucha ha tenido hoy caracteres encarnizados en la plaza de Manuel Becerra, hasta a donde ayer habían logrado llegar las fuerzas de Miaja; pero los comunistas habían convertido en fortaleza la antigua iglesia parroquial de Nuestra Señora de Covadonga...

subió de punto cuando momentos después aparecieron otros aviones republicanos, sin duda a las órdenes de los comunistas que comenzaron a arrojar bombas sobre los edificios de los «leales».

Esto ha venido a aumentar el pánico de la población madrileña que ha tenido ocasión de presenciar en la mañana de hoy como luchaban en el aire aviones rojos entre sí.

Las tropas de Miaja consiguieron a última hora de la tarde de ayer apoderarse del Ministerio de Marina y del edificio de la Telefónica; pero al propio tiempo los comunistas asaltaban el Ministerio de la Gobernación.

Como prueba del desorden y el desconcierto reinante entre uno y otro bando contenido merece citarse el siguiente hecho:

A las diez de la mañana, un teniente, al mando de una compañía de ametralladoras, se personó en el Ayuntamiento solicitando del guardia municipal, que permanecía al otro lado de la verja, autorización para instalar las máquinas en las azotes. El jefe de la Guardia municipal, sin abrir la puerta de la verja, después de comunicar al alcalde el propósito, invitó al teniente a subir a entrevistarse con el señor Henche.

Al oír estas palabras, el teniente, sin decir ni una sola ordenó a los soldados empujar de nuevo la marcha, haciéndolo con rumbo desconocido.

Mientras esto ocurría, los soldados a las órdenes del teniente, que, según declaración propia, llevaban cargados con las máquinas desde las primeras horas de la madrugada sin saber a dónde ir ni a qué iban, y en cuyos sambiantes se reflejaban bien claramente el cansancio y el desconcierto, se decían unos a otros:

«¿Dónde vamos y a dónde nos lleva este hombre?»

Otro dato curioso se refiere en el hecho de que el soldado de Asalto Manuel Sánchez, junto con tres o cuatro compañeros más y un teniente, pertenecientes a la 106 compañía, dieron el alto a una tanqueta que se dirigía al Hipódromo.

Los ocupantes de la tanqueta respondieron a las preguntas de los guardias. Dijeron que pertenecían al Gobierno de Negrín. Conminados entonces a descender de la máquina de guerra, lo hicieron sin oponer la menor resistencia.

En provincias la situación es igualmente confusa, asegurándose que los comunistas dominan en Murcia, Cartagena y Alicante donde se han apoderado de los edificios públicos.

Igualmente continúan dominando en Guadalajara, Cuenca y Ciudad Real.

La impresión, por tanto, de la jornada de hoy es francamente adversa para Miaja y sus satélites.

Ecos de Sociedad

Necológicas

A consecuencia de un accidente desgraciado ocurrido en la carretera de Salamanca, ha dejado de existir el industrial don Teófilo López, muy estimado en esta ciudad por las buenas cualidades de honradez, simpatía y laboriosidad que en él concurrían.

El cadáver ha sido trasladado a esta ciudad donde ha recibido cristiana sepultura en la mañana de hoy.

A los familiares del fallecido hacemos presente nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado señor (q. e. p. d.)

Aniversario

Con motivo de cumplirse el sexto aniversario del fallecimiento del sacristán organista de la parroquia de San Pedro, don Juan Otero Gil, la misa que se celebre mañana, a las nueve, en dicha parroquia, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que una vez aprobada la tarifa de peso en la báscula del teso del Hospital, aquella será inaugurada dentro de breves días.

Enfermedades en el ganado

Se ha presentado la epizootia de glosopeda en el ganado existente en los términos municipales de Avila (capital) y Piedrahíta. Como zona sospechosa se ha señalado para Avila los términos municipales de Mingorría, San Esteban de los Patos, Violozano, Bernuy Salinero, Tornadizos de Avila, Ricfrío, Aldea del Rey, El Fresno, La Colilla, Martilherrero, Narillos de San Leonardo y Cardoña, y para Piedrahíta los de Malpartida, Masegar y San Miguel de Corneja, Navescurial, Santiago del Collado, Hoyorredondo, y San Bartolomé de Corveja.

Queda prohibida la celebración de ferias y mercados de ganado en ambos términos municipales.

LA SEMANA DEL ESTUDIANTE

Anoche se celebró en el Salón de los Padres de Familia la anunciada conferencia del R. P. Figar. Bajo la presidencia de varios inspectores de primera enseñanza, profesores del Instituto y de la Normal y maestros de la capital, abrió el acto don Luciano Curiel haciendo la presentación del conferenciante.

El P. Figar con la amenidad y profundidad de concepto que le caracteriza, sus dotes de selecto conferenciante y su vasta cultura hizo pasar un rato instructivo a los estudiantes católicos dibujando en cuatro pinceladas la vida de Santo Tomás y osando a continuación la Carta de Santo Tomás de Aquino a un estudiante dándole consejos para aprovechar en sus estudios.

Una salva de aplausos coronó la magnífica conferencia del P. Figar.

Actos para mañana domingo

A las tres y media de la tarde, visita de piedad y de arte al histórico convento de Santo Tomás de esta ciudad.

Actos para el lunes

A las seis y media de la tarde valeda en el Teatro Principal.

SEÑORITA con título de Maestra, se ofrece para lecciones a domicilio. Razón en esta Administración.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ordena a todos los camaradas afiliados a las organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se presenten el domingo, día 12 de los corrientes, a las nueve de su mañana, en el Cuartel de las Organizaciones, advirtiéndole que la falta de asistencia será sancionada con arreglo a las atribuciones que me están conferidas.

El Delegado Provincial de O. J.

Bulgaria enviará en breve el nuevo representante

BURGOS.—En la tarde de hoy han comunicado en el Ministerio de Negocios Extranjeros, que se ha recibido una comunicación oficial de Bulgaria, dando cuenta de que el Consejo de Ministros de Sofía ha decidido reconocer «de jure» como único Gobierno de España, al del Generalísimo Franco, y en breve vendrá a España el nuevo representante diplomático de Bulgaria.

Miguel Primo de Rivera canjeado por el hijo de Miaja

HENDAYA.—Bajo los auspicios de la Cruz Roja internacional se ha celebrado el canje de Miguel Primo de Rivera que estaba preso en Valencia, con el hijo del general Miaja.

Miguel Primo de Rivera salió de la España roja a bordo del crucero inglés 'D'vonsbire' mientras que el hijo de Miaja, acompañado de un representante de la Cruz Roja, ha sido entregado en el Puente Internacional de Hendaya a las autoridades francesas.

El hijo de Miaja declara que se dirigirá a Marsella para embarcar allí con dirección a Valencia.

El submarino rojo "C-2" se ha entregado en Mallorca

PALMA DE MALLORCA.—Ha llegado a este puerto el submarino rojo 'C-2', entregándose a las autoridades.

Al entrar en el puerto la dotación, formada, viéndose a España y a Franco.—(LOGOS)

(Viene de la página 1.ª)

También a propuesta del Ministerio de la Gobernación ha sido aprobado un expediente de cesión de terrenos del Ayuntamiento de Málaga para la construcción de un templo y escuelas anexas, y finalmente se ha nombrado gobernador civil de Zaragoza al que lo era de Tarragona, señor Hierroendi Bañez.

Maniobra socialista

Nos encontramos ante una nueva maniobra del grupo parlamentario socialista contra los intereses de la España Nacional. La S. F. I. O. ha dirigido una carta al Presidente del Consejo de Ministros mostrando su disconformidad a los puntos convenidos entre Francia y España como consecuencia de las conversaciones Berard Jordan. "Le Populaire", órgano del partido, califica de «escandalosos» aquellos acuerdos. «El grupo socialista dice, pide al gobierno aclaraciones acerca de los inaceptables compromisos adquiridos. El problema del oro español, la restitución del material de guerra, la repatriación de los soldados republicanos. Sobre todas estas cuestiones, el Gobierno ha adoptado una actitud inadmisiblemente».

Un comentario de Monsieur Lémery

Refiriéndose a las relaciones franco-españolas, en un artículo publicado en «L'Indépendant», el senador Henri Lémery dice que por fin la política de Francia ha sido llevada al terreno de la razón, del honor y del interés nacional. Es terrible pensar que durante dos años y medio hayamos aparecido como protectores de una banda abyecta de malhechores formada en la escuela de Moscú y al propio tiempo como adversarios rencorosos de los liberadores alzados contra la inoble tiranía roja, en magnífico impulso de fe y de abnegación. «El drama ha acabado. España se regenera del baño de sangre en el que ha existido sus errores. Francia abjura las faltas de sus malos pastores casuales. Vuelve a su destino de luz. Y tiende una mano leal a los que han triunfado—sin ella, por desgracia».